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I opovska lafeta sa više parova ležaja za štitne čepove 
Prijava od 80. septembra 1921. Važi od 1 januara 1923.

Pravo prvenstva od 25 jun a I 917. (Austrija)

Predmetom je pronalaska topovska lafeta 
sa dva ili više para ležaja za štitne čepove 
kojim se naredajem p osti za va to, da se'može 
iz jedne te iste lafete pucati s raznim ti- 
povima topovskih cevi pri čem se istovre- 
meno nalazi uvek samo jedna cev u lafeti.

Kod normalne forme lafete nalazi se na 
jednoj lafeti uvek samo jedan par ležaja za 
štitne čepove. Stoga se u takvu lafetu da 
umetmiti uvek samo jedan tip cevi i s njim 
pucati. Drugi tip cevi, ko ji se radi drukči- 
jeg dimenzioniranja cevi odn. koljevke, ne 
da umetnuti u iste ležaje za štitne čepove, 
iziskuje s toga drugu lafetu. Kod normalne 
zivedbe lafete sa samo jednim parom ležaja 
za štitne čepove, potrebno je stoga za svaki 
tip cevi posebna pripadna lafeta.

Predmetom je nazočnog pronalaska topov
ska lafeta, ko ja ima najradije dva, ali po 
potrebi i više parova ležaja za štitne čepo
ve. Svaki od ovili parova ležaja za štitne 
čepove spada k stanovitom tipu cevi, ali is- 
tovremeno može samo jedna cev da leži u 
faleti. Prema potrebi da se ova cev izmeniti, 
to jest da se umetnuti cev drugog tipa.

Nameštenje ležaja za štitne čepove pri 
to m je na lafeti temeljem odgovarajučih pro
računa tako izvedeno, da faleta ostaje kod 
svakog uloživog tipa cevi stabilna. A i lafeta 
je tako dimenzionirana, da njena stalnost 
odgovara za p upanje sa svaki m uloživim ti
pom cevi. Na reda j za upravljanje u vis može 
da bude za svaku vrstu cevi zaseban ili za 
više njih zajednički. Micanik lafete ne tan

gi ra se po rasnolikosti uloživih cevi, pa je 
prema tomu za sve tipove cevi isti.

Napose izvesti če se kod takve lafete kom
binacija topa za osovno pucanje i topa za 
pucanje u položenoj liniji. Onda pripada jed
noj samo lafeti cev za osovno pucanje i cev 
za položeno pucanje. Dok top za osovno 
pucanje ptica samo na kratke distance, može 
se s topom za pucanje u položenoj liniji 
pucati na veče distance, tako da se po lafeti 
prema nazočnom pronalazku, u ko ju se dakle 
prema potrebi može umetnuti cev za osovno 
ili položeno pucanje, djelatni opseg baterije, 
k oj o j spada takav top, znatno povečava. Dje
latni opseg ovakove lafete sastavlja se direktno 
iz pojedinih djelokruga raznih uloživih tipova 
cevi. Postizava se dakle po lafeti prema na
zočnom pronalazku sa dve izmenjive cevi 
sasvim isto, što bi se inače postiglo sa dve 
lafete i dve cevi, a to je očito veliki pro- 
bitak.

Sledečim, želimo upozoriti još na drugu 
veliku prednost ove lafete. Več prema mo- 
mentanom položaju potrebuje se jedanput 
više topova za osovno pucanje, drugi put 
više topova za pucanje u položenoj liniji. 
Kod uporabe lafeta, k oje su prema nazočnom 
pronalazku providene sa dva para ležaja za 
štitne čepove, mogu se jednostavnom izme- 
nom cevi pretvoriti svi topovi za osovno 
pucanje u topove za pucanje u položenoj 
liniji i obratno. U opče dade se tim nači
nom u naj krače vreme uspostaviti svaki že-
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ljeiii omjer izmedu topova za oso v no i onih 
za pucanje u položehoj liniji.

Daljna je korist ta, da se n slučaju ošte- 
čenja lafete ili kojeg njenoj dela, koji treba 
nadomestiti, o v o nadomeštenjv da lakšv pre
vesti, jer što se ima više raznih tipova la
feta, to više rezervnih lafeta i rezervnih de
lov a lafeta treba imati za nadomeštanje u 
prjpremi. Usled jedinstvene konstrukcije, kako 
se postizava uazočnim pronalazkom, pada

broj tih rezervnih komada, a s tim i mno
žini stalno ležečeg materijala vrlo znatno.

PATENTNI ZAHTEV.
Topovska lafeta, naznačena tim, da je na la

feti smešteno više pa rova ležaja za stilne 
čepove, tako, da se može prema potrebi, 
ali ne istovremeno, umetnuti u lafetu više 
tipova topovskih cevi i tako s iste lafete pri
čati s više tipova cevi.


